
 Nr. 272                                 Tirsdag den 11. marts 2025                             28. årgang  

Aktivitetsudvalget  
 

Aktivitetsudvalget i Ødis 
har stået for flere projekter 
og en hel del vedligeholdel-
ses aktiviteter i løbet året:   
Flagalleen rejses i byen og 
på indfaldsveje til påske og 
pinse og ved konfirmation 
og høstgudstjeneste.  

Læs s.16-17 

Børnehuset Søbo 
 

I december måned 2024 blev 
der hygget i Søbo.  

Nogle børn har været en 
tur i Kolding, hvor de besøg-
te Julemandens hus og de 
var en tur omkring Rådhuset 
og se det flotte store juletræ. 
 

Læs s. 17 

ØB Fælles fredag                           
 

Vi vil gerne invitere til en 
hyggelig eftermiddag, hvor 
vi tænder op i grillen og 
mødes til en god snak.  
Der er en mulighed for at 
møde nye og gamle naboer 
i landsbyen,   

  Læs s.7 
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Ødis Bramdrup vandværk           s. 9 
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Foreninger                                    s. 22 Den lille skovsø i Drenderup Skov var næsten fyldt op med siv og an-

den vegetation. Nu er den renset op. Læs s.7. (Foto: Inge M Thomsen)   

Lokalbladets økonomi 
På Lokalrådets generalforsamling blev Lokalbladets 
regnskab for 2024 forelagt og godkendt. Det udviser et 
beskedent underskud, hvilket er tilfredsstillende. Det 
skyldes, at læserne har været rigtig flinke til at betale. 
Betaling for 2025 er godt i gang flere med valgfrie 
større beløb. TAK FOR DET.  
Prisen er uændret for 2025. 
Indensogns 150 kr. for et  år (10 numre) 
Konto: 7040    0000175819 
MobilePay:   38420  

Spis Sammen Aften i  
Ødis Forsamlingshus 
 

Onsdag den 9. april kl. 17.30 
 

Så er der igen       
Spis Sammen Aften i 
Forsamlingshuset.  
Læs om menu, priser 
og tilmelding  s. 5 

Venlig hilsen  
Ødis Forsamlingshus   

nc 
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Sognets aktivitetskalender 2025 
MARTS AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.18.mar. kl. 18.30 Generalforsamling Ødis Bramdrup Vandværk /          
Ødis Hallens Cafeteria 

Ti.d.18.mar. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

Ti.d.18.mar.kl. 19.00 Generalforsamling Forsamlingshuset 

Ti.d.18.mar.kl. 19.00 Generalforsamling Vesterleds Vennekreds/Vesterled 

On.d.19. mar. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Fr.d.21.mar. kl.16-19 ØB Fælles fredag Landsbylauget/ Klubhuset på 
sportspladsen i Ødis Bramdrup 

Ti.d.25.mar.kl. 19.30 Generalforsamling Ødis Antenneforening/ Ødis Hal-
lens Cafeteria 

On.d.26. mar. kl.14.30 Banko Vesterleds Venner / Vesterled 

APRIL AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.1. apr. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

To.d.3. apr. kl. 17.00 Dåbsjubilæum  Kirken  

Lø.d. 5. apr. kl. 10.30 Gymnastikopvisning  Ødis Hallen 

Ma.d. 7. apr. kl. 19.00 Generalforsamling Ødis Vandværk/Cafeteriet 

Ma.d.7.apr. kl.. 19.00 Film ”Ustyrlig” Menighedsrådet / Vores Hus Vam-
drup Kino 

On.d.9.apr. kl. 17.30 Spis sammen aften Forsamlingshuset 

Ti.d.15. apr. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

On.d.16. apr. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

To.d.17.-ma.d.21.apr.. Åbent i Galleri   

Fr.d.18.apr. kl.16-19 ØB Fælles fredag Landsbylauget/ Klubhuset på 
sportspladsen i Ødis Bramdrup 

MAJ AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.4.maj kl.10.30 Konfirmation  Ødis Kirke 

To.d.8.maj kl. 17.00 Bålgudstjeneste Kirken / Præstegårdshaven 

On.d.21. maj kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

JUNI AKTIVITET ARRANGØR/STED 

   

   

   

JULI AKTIVITET ARRANGØR/STED 

   

  

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2025 
 Nr. 3 deadline 28. marts     udkommer 8.   april 
 Nr. 4 deadline 25. april   udkommer 6. maj 
 Nr. 5 deadline 23. maj    udkommer 3. juni 
 Nr. 6 deadline 1. august  udkommer  12. august  
 Nr. 7 deadline 29. august   udkommer 9. september 
 Nr. 8 deadline 26. september    udkommer 7. oktober 
 Nr. 9 deadline 24. oktober   udkommer 4. november 
 Nr. 10 deadline 28. november  udkommer 9. september 
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Nyt fra Lokalrådet 
Lokalrådet har holdt ordinær generalfor-
samling. Her er uddrag af formandsberet-
ninger. 
Formandens beretning 
2024 har været et begivenhedsrigt år. 
Efter en del forsinkelser blev Ødis Søpavil-
lon indviet d. 24. november med talstærkt 
fremmøde. Stor TAK til Jens Søgaard Jør-
gensen, der har været den kraftfulde og 
udholdende ankermand som Lokalrådets 
repræsentant. 

Lokalrådet har en arbejdsgruppe, der har 
lagt meget energi i at modernisere Hjem-
mesiden. Hjemmesiden har modtaget øko-
nomiske midler fra Landsbypuljen. som 
har kunnet finansiere professionelle form-
givere. 

Den er tænkt som en digital platform, der 
skal være med til at understøtte sammen-
hængskraften i sognet og være et supple-
ment til Lokalbladet. Den kan løbende op-
dateres og den kan give potentielle tilflytte-
re et indblik i lokalområdets ressourcer. 

Det er planlagt, at hjemmesiden åbner 
med domænet Ødis.dk om få måneder. 

Igen i år blev der afholdt Smuk Landsby-
dag, hvor mange borgere deltog i indsam-
ling af skrald og vedligeholdelse af fælles-
områder. Denne tradition fortsættes i 2025. 

Der har desværre også været mørke skyer 
på himlen i det forgangne år. Pressen 
skrev, at Kolding Kommune havde overve-
jelser om at lukke Ødis Skole som led i 
generelle besparelser. Forslaget blev hur-

tigt taget af bordet, da 
de underliggende 
prognoser var foræl-
dede, og der ikke var 
politisk opbakning til 
forslaget.  

Året 2024 var også året, hvor vi igen fik 
repræsentanter fra Fovslet ind i bestyrelsen 
for Lokalrådet. Dette er absolut en styrkel-
se af det brede samarbejde landsbyerne 
imellem. 

 
Til sidst takkede formanden på bestyrel-
sens vegne alle de lokale kræfter, der med 
deres indsats og arbejdstimer har styrket 
sognets sammenhængskraft og sikret dens 
fortsatte udvikling og potentiale. 

Formandens beretning blev godkendt 
sammen med regnskabet, der udviste et 
lille overskud på kr. 784,00. 

Regnskabet for Lokalbladet blev fremlagt 
af redaktør Niels Christensen og godkendt 
af generalforsamlingen. 
 

Bestyrelsen består nu af: 
Formand Christian Kragh 
Næstformand Jens Zebitz Kreiberg 
Kasserer Hanna Rasmussen 
Sekretær Malene Richert 
Rune Kjær Hansen 
Kasper Damsgaard-Larsen 
 

Suppleanter:  
Annebet Sjøgaard 
Niels Hjort Knudsen  
Claus Mørkøre  

Aktivitetsudvalget i Ødis  
Aktivitetsudvalget i Ødis har afholdt gene-
ralforsamlingen den 24. februar 2025  i 
Ødis Hallens Cafeteria. 
Efter formandens beretning (se s. 16-17) og 
godkendelse af regnskabet med et lille 
overskud på 765 kr. var der valg til besty-
relsen. 
 

Bestyrelsen består nu af: 
Eigil Laursen              formand 
Sonny Hansen              næstformand 
Jens S. Jørgensen         kasserer 
Inge M. Thomsen        sekretær 
Martin Aggesen           menigt medlem 
Kent L. Rasmussen      menigt medlem 
Susanne H. Pedersen   menigt medlem  
 

Suppleanter:  
Genvalg til Carsten Andersen og Preben 
Munck. 
Genvalg til revisor Ingeborg Lyngsø og 
revisor suppleant Jytte Dantoft. 
 

Under eventuelt blev der informeret om 
projekt skovsø i Drenderup Skov – bevoks-
ning der skal fjernes ved Søen og dens ud-
løb – Båltaler til Skt. Hans er på plads. 
Udveksling af referater mellem Lokalrådet 
og Aktivitetsudvalget vil Inge tage initiativ 
til. 
Jens informerede kort om flere projekter, 
som Landsbypuljen forventes at give støtte 
til.  
Kaffen og lagkagen samt ”fløde” til kaffen 
blev nydt af hele forsamlingen. 

Referent Inge M Thomsen  

Referent Malene Richert 
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Velkommen til Ødis Sogn  

Af Inge M Thomsen 
 VELKOMMEN til de nye beboe-
re på Søvænget 12.  
Tror det er de eneste, der har købt 

en grund her i Ødis uden i virkeligheden at 
have set den med egne øjne, for da de køb-
te den, boede de nemlig i England. Men 
med gode venner og families hjælp og 
fremvisning på FaceTime, købte de grun-
den.  Ja, skønne nye tider. Og kan godt 
forstå deres valg – sikke en udsigt, de har 
til Ødis Sø og naturen omkring den. 

Familien består af lille Vincent på knap 2 
år, hans mor Kathrine og far Hans Reippurt 
Jessen, begge 33 år.  Og om et par måneder 
er der endnu en lille dreng på vej.  

Kathrine arbejder for Lego med historie-
fortælling og håndtering af dansk og inter-
national presse og Hans arbejder med Data 
hos Ecco sko. 

De kommer begge fra små byer, Kathrine 
fra Sydsjælland og Hans fra det Sønderjy-
ske, så det lå ligesom i kortene, at de også 
skulle bo i en mindre by, hvor man, som de 
fortæller, kan stå på rulleskøjter ude på 
vejen.      

De mød-
tes i Kø-
benhavn 
og fik der 
lyst til en 
luftforan-
dring og 
tog til 
Northamp-
ton i Eng-
land.  

I fritiden kan Hans godt lide både at  
spille og være tilskuer til fodbold.  Kathri-
ne har spillet badminton i over 20 år,  og 
satser på efter endt barsel og fødsel at sam-
le denne hobby op igen.  Også de kreative 
sider skal der være tid til såsom broderi, 
strik og sy.  Skal de være aktive sammen 
kunne det være tennis og ellers pakke Vin-
cent i klapvognen og tage på tur.  

De føler sig godt taget imod, især af de-
res nye naboer på Søvænget, men glæder 
sig også til at møde folk i området i de 
forskellige sammenhænge, der nu byder 
sig.  

  

Af Karen Nielsen 
 

Den 1. oktober 2024 flyttede Chri-
stian Hansen ind i huset på Chr. 
Holmsvej 21 i Fovslet. 

Han faldt for huset med det samme han så 
det, som han sagde, så var det nyistandsat i 
kvalitetsmaterialer og med en god udsigt.  

Efter at have boet i Kolding i 10 år, tæt 
på naboer med støj og uro, valgte han at 
købe huset i Fovslet, hvor der er fred og ro 
og hvor han kan lade op efter en travl ar-
bejdsdag.  

Christian er 28 år og stammer fra Rød-
ding. Hans far havde forretningen "Din IT 
Mand" og moderen havde en tøjforretning, 
som hun senere afhændede for at blive 
hjemmegående og passe familiens fire 
børn.  

Christian arbejder som salgsleder i fag-
foreningen ASE i Bramdrupdam, hvor han 
har været i otte år.  

Han har ansvaret for to 
afdelinger med 15 medar-
bejdere, et arbejde han er 
glad for. Der bliver også 
tid til at studere ledelse på 
aftenskole.  

Han har planer om at 
gøre kælderen i stand, få 
den tørlagt og støbt gulv, 
så de 85 kvm kan komme 
i brug.  

Christians store fritidsinteresse er bad-
minton, som han spiller to gange om ugen i 
Vonsild. Kampe bliver det også til i week-
enderne.   

Han er glad for at bo i Fovslet og forven-
ter at skulle bo der i lang tid, og så håber 
han, at der med tiden kommer både kæreste 
og børn i huset.  

Han ser frem til at lære naboerne at ken-
de. 
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 SPIS SAMMEN Aften  

 i Ødis Forsamlingshus 
 

 Onsdag den 9. april 2025 kl. 17.30   

  Endnu engang kan vi alle glæde os til en festmenu leveret af  kokken Kent og    
  hans hjælpere.   
     

 Menu: Helstegt oksefilet med sauce bearnaise ( den ægte)   
  serveres med asparges kartofler, bagte rødbeder og  
  fine ærter samt salat m/ jordskokker, rugkerner og  
  hasselnødder. 
  

 Dessert:  Baileys fragilite` pyntet med jordbær og chokolade. 
 

  Og til sidst kaffe og småkager. 
 

  Og alt det skal vi nyde på en helt almindelig onsdag. 
 

  Prisen er 185 kr. for voksne og 60 kr. for børn under 12 år.  
  Drikkevarer sælges til de sædvanlige rimelige priser. 
 

  Tilmelding sker til Sonja på tlf. 23 49 54 07 og efterfølgende        
  betaling kan ske via MobilePay eller overførsel til  
  Reg. nr. 9573 kontonr.  0970461929 eller kontant. 
 

  Husk tilmelding før betaling. Det gør det nemmere at holde styr på det. 
  Sidste frist for tilmelding er torsdag den 3. april eller, når  
  max. antal er nået.      

 
Med venlig hilsen 

Ødis Forsamlingshus  
 

PRISER: 
Voksne: 185.– kr. 
Børn under 12 år: 60.– kr. 

Dagsorden ifølge vedtægterne.  
(Kan rekvireres ved bestyrelsen) 

Generalforsamlingen er Forsamlings-
husets øverste myndighed, så har man 
ønsker eller forslag, så er det her man 
skal fremlægge dem. 

Har man lyst til at deltage i bestyrel-
sens arbejde, og deltage i beslutninger-
ne, så er det også på generalforsamlin-
gen man skal give sig til kende. 

Hvis man har et forslag, som man 
ønsker behandlet på generalforsamlin-

gen, så kom endelig 
frem med dem. For-
slag skal sendes til 
formanden senest 
søndag den 16. 
marts 2025 på mail til: tlo-
gel99@gmail.com  

Stemmeret har alle, som bor i Ødis 
sogn. 

Med venlig hilsen 
Ødis Forsamlingshus 

 

Generalforsamling i Ødis Forsamlingshus 
Tirsdag den 18. marts 2025    klokken 19.00. 

mailto:tlogel99@gmail.com
mailto:tlogel99@gmail.com
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Generalforsamling i  
Vesterleds Vennekreds 

Der afholdes generalforsamling i           

Vesterleds Vennekreds  
 

tirsdag d. 18. marts 2025 kl. 19.00  
i den store stue på Vesterled.  

Dagsorden ifølge vedtægterne.  

Forslag som ønskes behandlet på gene-

ralforsamlingen, kan sendes til forman-

den senest d. 12. marts på mail: 

jkh75@live.dk 

På gensyn  

Vesterleds Vennekreds. 
 

Generalforsamling i Ødis 
Antenneforening  

i Ødis Hallens Cafeteria 
tirsdag den 25. marts 2025 kl. 19.30      

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Årsregnskab og kontingent 
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer, reviso-
rer og suppleanter 
    På valg: Bjarne Dantoft og Kai Vide-
bæk. 
6. Indkomne forslag (Forslag skal være 
bestyrelsen i hænde senest 18.03.25)  
7. Eventuelt 
 

E-mail:  videbaek@hotmail.com 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 
2. Formandens beretning over det for-
løbne år. 
3. Det reviderede regnskab fremlægges 
til godkendelse. 
4. Budgettet for det kommende år 
fremlægges til godkendelse. 
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

6. Valg af suppleanter til bestyrelsen. 
7. Valg af revisor. 
8. Behandling af indkomne forslag. 
9. Eventuelt. 
 
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 
www.odisvandvaerk.dk 
 

ØDIS VANDVÆRK Amba 
 

Afholder ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
 

mandag den 7. april 2025 kl. 19.00 i  

Ødis Hallens Cafeteria 

mailto:jkh75@live.dk
mailto:videbaek@hotmail.com
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Kære nabo i Ødis Bramdrup 
Vi vil gerne invitere til en hyggelig 
eftermiddag, hvor vi tænder op i grillen 
og mødes til en god snak . Det er en 
mulighed for at møde nye og gamle 
naboer i landsbyen, og få en afslappet 
eftermiddag sammen. 

Tidspunkt: Fredag d. 21. marts kl. 
16:00-19:00 
   Sted: Klubhuset på sportspladsen i 
Ødis Bramdrup 

Der vil kunne købes pølser, brød, 
sodavand og øl – og du er selvfølgelig 
også velkommen til at tage noget med, 

hvis du har lyst. Kom og vær med til 
en uforpligtende og hyggelig eftermid-
dag! 

Vi planlægger at holde denne slags 
events hver 3. fredag i måneden, så der 
er masser af muligheder for at mødes 
og hygge fremover.  

Næste event bliver derfor den 18. 
april hvor der bliver påskejagt for både 
børn og voksne – men mere om det 
senere. 

Venlig hilsen, 
Landsbylauget i Ødis Bramdrup 

 

ØB fælles fredag 

Den lille skovsø i Drenderup Skov 
– lige ved siden af shelteren 
Af Inge M Thomsen 
Som I nok har lagt mærke til, blev den lille 
sø der mere og mere fyldt op med siv og 
meget andet, og vandspejlet var nærmest 
helt forsvundet. 

Aktivitetsudvalget, der løbende holder 
øje med stedet, syntes, det var lidt trist at se 
på og kontaktede Naturstyrelsen i 2023 og 
spurgte, hvad de mente. Svaret var, at de 
ikke ville gøre noget, men vi måtte gerne 
selv gå videre med sagen. Søen er selvføl-
gelig Naturstyrelsens ejendom, men det var 
Kolding Kommune, der skulle give tilladel-
se til en evt. oprensning.   

Sidst på året 2023 fik vi en dispensation 
med ca. 10 sider om på hvilke vilkår, dette 
kunne finde sted.  De havde også været ude 
og tage billeder både fra land og luft – dro-
ner. Senere vil de komme og tjekke, om alt 
er udført efter reglerne.  Man skulle tro det 
var Store Vildmose, vi talte om. Nå, godt 
de passer på naturen.  

Vi gik lidt i tænkeboksen. Arbejdet skulle 
udføres mellem 1. sept. og 1. marts, uden 
for padders og fugles yngletid mm.   Arbej-

det var af en sådan størrelse, at der skulle 
virkelig store maskiner til og pris ??? Akti-
vitetsudvalget har jo ikke den store formue. 

Efter kontakt til Jens Leth-
Pedersen fandt vi endelig en løs-
ning, der gjorde, at arbejdet nu er 
udført, og Søen og området vil om 
nogen tid igen fremstå som en fin 
lille sø til glæde for alle, der færdes 
i skoven.   TAK.  Arbejdet blev ud-
ført af Jan, en fornøjelse at se ham 
håndterer den store maskine.    

Der mangler stadig en del beskæringer af 
grene i de skyggende trækroner mod syd-
øst, men det må vi se, om vi ikke kan samle 
nogle stærke folk til en dag.   

PS: Dette forholdsvis lille job tog kun et 
par år at få gennemført. Når jeg tænker på, 
hvor mange år Søpavillonen var undervejs 
og længere tilbage, mener jeg, det tog ca. 
10 år før Hallen kom og ligeså cykelstierne 
fra både Ødis og Ødis Bramdrup til skolen.  

Sådan er der mange andre projekter der 
har stået på i årevis – men når vi står sam-
men ude i de små byer og kæmper for det - 
så lykkes det til sidst. 
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Hvilken vej ? 

Dette nummers ”Vejgættebillede” er fra den 
sydlige del af sognet. Hvor er vi henne? 
 
 ”Vejgættebilledet” i sidste nummer af avi-
sen var et stykke af Hjortvadvej ved adres-
sen Hjortvadvej 2 (Kåtgård) i Ødis Kroge.   

Alt i auto reparationer, 
Køb - Salg - Bytte 

v/Freddy Christensen 
Industrivej 14 

6580 Vamdrup 
Tlf. 75 58 35 31  Mobil  40 68 35 31   
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Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

Generalforsamling i 
Ødis Bramdrup        

Vandværk 
Ødis Bramdrup Vandværk 

afholder ordinær generalforsamling 

tirsdag d. 18. marts kl. 18.30 
 

Ødis Hallens Cafeteria 

Dagsorden iflg. vedtægterne  

Krolfklubben ”Madholdet” 
Hvis du går og keder dig så kik op til 
Krolfklubben ”Madholdet”. Vi holder 
til på Ødis Bramdrups gl. sportsplads 
Steppingvej 21 a. 

Vi mødes hver tirsdag, søndag og 
torsdag kl. 9.30. Fra den 3. april æn-
drer vi torsdag til kl. 18. 

Efter spillet er der kaffe og hyggeligt 
samvær. 

Vi har udstyr du kan låne, og de før-
ste gange er det gratis. Så mød op. 

Peter Grave 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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FEBRUAR 2018 

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET 
 

 

MARTS 2025 

    LADESTANDER: 
Som I måske  
har observe-
ret, har vi nu 
fået en lade-
stander til 

opladning af 
elbil på kir-
kepladsen, 

tæt ved ind-
kørslen til 
præstegår-
den. Den er 
til frit brug 
(man skal dog betale for opladningen), 
og vi ser gerne, at man ikke parkerer 
foran den, med mindre man skal lade.  

KIRKEURET: 
En anden ting nogle måske har fået med 
sig, er at kirkeuret nu har vist kl.10.10  

i rigtig lang tid, og det er blevet helt stil-
le. Det gamle ur er desværre gået i stå, 

men proces-
sen med at 

få gang i det 
igen er star-
tet. Så snart 
kan vi igen 
følge med 
på tiden og 
lytte til den 

smukke 
klokke-
klang. 

DÅBSJUBILÆUM  
FOR 5-ÅRIGE  

 
TORSDAG DEN 3. APRIL KL. 17.00 
INVITERER VI TIL BØRNEGUDS-
TJENESTE OG DÅBSJUBILÆUM 

Denne eftermiddag vil vi ganske særskilt 
fejre jer børn, der blev døbt for 5 år si-
den. I får også en egen indbydelse i po-
sten. Vi glæder os til at se jer, sammen 

med familie og venner. Gudstjenesten er 
åben for alle. Efter gudstjenesten samles 
vi til aftensmad i Vestfløjen eller i kir-
ken, afhængig af hvor mange vi bliver. 

 
Tilmelding til Inger på mail 

ihv@km.dk eller sms 9387 1700  
senest den 30. marts. 

ORGANISTVIKAR 
Efter at vi nu har manglet fast organist 

siden sidste sommer, har menighedsrådet 
besluttet at vi ansætter en fast organistvi-

kar indtil videre. Det er en, vi kender 
godt allerede: Lisbeth Holm Pedersen. 
Velkommen til Lisbeth — vi glæder os 
til samarbej-
det. Det er 

imponerende 
at se al den 
indsats hun 
allerede har 
lagt ned for 
både kirken 
og Fælles-

sangen. 
Her fra faste-

lavn i år: 
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            FILMAFTEN DEN 7. APRIL KL. 19.00 

 Mandag den 7. april kl. 19.00 mødes vi i 
Vamdrup Kino til filmaften. Vi skal se fil-
men ”Ustyrlig”, om pigerne fra Sprogø.  
Her en kort omtale: 
Maren, en stærkvillet ung kvinde, ses af myndig-
hederne som uhøflig og promiskuøs. Bekymret 
for, at hendes uregerlige adfærd vil opildne an-
dre, sendes hun væk til en kvindeinstitution på 
Sprogø. Her skal hun lære at opføre sig som en 
ordentlig ung kvinde. Hun skal dele værelse med 
Sørine, der allerede har internaliseret historien 
om sig selv og har lært at opføre sig ordentligt. 
Sørine skal hjælpe Maren med at slå sig til rette 
på Sprogø og hjælpe med at ændre hendes ad-
færd, men Marens modstand mod systemet fører 
til frygtelige konsekvenser for dem begge. Fil-
men er inspireret af virkelige hændelser fra kvin-
deinstitutionen på Sprogø i Danmark i 1930’erne.  
 
PRIS FOR BILLET OG OST/VIN BAGEFTER: KR 75 PR. PERSON 

FASTEINDSAMLING 2025 
Fasteindsamling til Folkekirkens Nødhjælp:  

Vi opfordrer til at bidrage til årets indsamling: ”Mad på bordet”. 
 

Folkekirkens Nødhjælp har hjulpet Faith 
(billedet) til at holde en køkkenhave sammen 
med andre kvinder fra landsbyen. Her dyrker 
de afgrøder, der kan overleve med meget lidt 
vand og i høje temperaturer. Køkkenhaven 
betyder, at Faiths børn nu får mad på bordet 
hver dag. Fastekollekten støtter blandt andet 
Folkekirkens Nødhjælps arbejde i Zimbab-

we, hvor klimaforandringernes konsekvenser 
har betydning for liv og død. På den måde 
kan vi som menighed være med til at fylde 
tallerknerne og skabe nye muligheder for 

mennesker som Faith og hendes børn  
 

Vi vil samle penge ind i kirken på 
gudstjenesterne den 23. og 30. marts, 

og man kan også give via  
MobilePay til nummer 646464. 
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Møde i frokostklubben                
den 19. februar 2025 

Hans-Jørgen Lythje var denne gang 
vores oplægsholder, emnet var : 
"Elementernes rasen". 
Hans-Jørgen har rødder i Ødis Bramdrup 
og bor der sammen med sin hustru. De har 
tre børn. Han aftjente sin værnepligt ved 
livgarden og kom i 1981 til politiet, hvor 
han har beskæftiget sig med mange specia-
ler gennem tiden. I 1996 kom han til tek-
nisk afdeling, hvor der dengang var fem 
afdelinger, nu er der kun to, en i Fredericia 
og en i København.  

I teknisk afdeling efterforsker man de 
grove forbrydelser som drab, voldtægt, 
brande m.m. Hans-Jørgen er koordinator 
både i Danmark og i udlandet. Af de man-
ge opgaver han har beskæftiget sig med 
nævnte han flykatastrofen i Milano, Bali-
bomben i 2002, fyrværkerikatastrofen i 
Seest 2004, tsunamien december 2004 i 
Thailand, Air France fly 2009, terror i Kø-
benhavn februar 2015 og togulykken på 
Storebælt 2019. 

Hans-Jørgen fortalte primært om opgaven 
i Thailand. I hans job bliver man kontaktet 
af chefen for efterforskningen og skal ryk-
ke ud snarest. På opgaven til Thailand blev 
der trukket lod, og Hans-Jørgen var num-
mer tre, der skulle bruges to personer. 

 Han kom dog alligevel afsted d. 2. januar 
2005, og pigerne var noget kede af det. 
Han kom til København, hvor han fik en 

masse vaccinationer og 
blev sendt afsted sammen 
med psykologer og tand-
læger. 

I Thailand var der sket 
et jordskælv, og det hav-
de udløst bølger, som 
nogle steder var 35 m 
høje, i Khao Lak dog kun 
10 m. 

I Khao Lak omkom 4000 mennesker, og i 
alt omkom der 230.000 mennesker. I første 
omgang savnede man 500 danskere, men 
ret hurtigt meldte de sig til myndighederne, 
og det endte med at 46 danskere havde 
mistet livet og var blevet identificeret. En 
person har man aldrig fundet. 

Hans-Jørgen viste billeder fra området, 
som var hærget fuldstændigt af bølger. Vi 
så også billeder af containere, hvor lig og 
bodybags lå. Efterhånden fik man mere 
styr på arbejdet med at identificere ligene. 
Man ledte efter fingeraftryk, så efter om 
der var specielle tegn på kroppen, og ende-
lig prøvede tandlægerne at finde spor. 

Man arbejdede fra 7 - 24 hver dag, havde 
et par fridage og kom så tilbage til arbejdet. 
Holdet fik stor hjælp af psykologer, og en 
af dem blev Hans-Jørgens personlige ven. 

Det var en international opgave, hvor der 
deltog 30 nationer, som var ledet af Austra-
lien. Danmark, Norge og Sverige arbejdede 
tæt sammen og havde et fortrinligt samar-
bejde. Derudover deltog en masse frivillige 
samt fanger fra fængslerne. Undervejs hav-
de man også besøg af Bertel Haarder, som 
havde sat sig godt ind i opgaverne og fulg-
te med hele vejen, en positiv historie. 

Hans-Jørgen har efterfølgende også været 
på opgave i Khao Lak, men fortalte at op-
rydningen er gået meget stærkt, da det jo er 
et turistområde. 

Mange tak til Hans-Jørgen for et spæn-
dende oplæg. Det er godt, at nogle menne-
sker kan udføre den slags opgaver. 

Rasmus Ravn 
 

FROKOSTKLUBBEN 

 

Program for foråret 2025 
19.03.2025: Jørn Pedersen : 
 Fra borgmester til direktør 
16.04.2025: Lasse Guldager : 
 Fra helikopterpilot til lejrchef. 
21.05.2025: Søren Rasmussen : 
 Kolding under 2. verdenskrig 

Kontaktpersoner: 
Jens Vang               2174 8508 
Jørgen Clausen       2028 8347 
Rasmus Ravn         8190 4800 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  

marts—april 2025 
 

 Hvor andet ikke er nævnt er          
gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

Marts 
9. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 

omegnens kirker 

16.  2. søndag i fasten kl. 9.00 (BHW) 

23.  3. søndag i fasten kl. 9.00 

30.  Midfaste søndag kl. 10.30  

 

April—maj  

3.  Børnegudstjeneste  kl. 17.00 

Dåbsjubilæum for 5-årige 

Aftensmad og hygge bagefter 

6.  Mariæ bebudelses dag kl. 10.30  

13.  Palmesøndag kl. 10.30  

17.  Skærtorsdag kl. 10.30  

18.  Langfredag kl. 15.00 

20.  Påskedag kl. 10.30  

21.  2. påskedag kl. 10.30  

Familiegudstjeneste i Vonsild kirke  
(BHW) 

27. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

4. maj  2. søndag efter påske kl. 10.30 

Konfirmation 

FASTETID I KIRKEN 

En regnbue over fastetiden 
Fra Fastelavnssøndag til Palmesøndag vil 
vi tænde et af regnbuelysene i kirken. Det-
te er som en forberedelse til påske, og kan 
måske minde om advent, hvor vi tænder et 
nyt lys i adventskransen for hver søndag 
frem mod jul. Vi vil også gerne forberede 
os til påske med at tænde de regnbuefarve-

de lys. Regnbuen er Guds tegn i skyen, 
tegnet på Guds nærvær og på at vi skal 

bevares fra dødskræfterne i verden. Regn-
buen er et tegn for håb, og den minder os 
om, at vi alle tilhører det samme fælles-
skab. Uge for uge tænder vi nye lys, helt 

til det skinner af alle regnbuens farver. De 
forskellige farver symboliserer (i denne 

sammenhæng) følgende: Rød: kærlighed, 
venskab og omtanke. Orange: forandring. 

Gul: retfærdighed. Grøn: håb. Lyseblå: 
vand og frugtbarhed. Mørkeblå: fælles-
skab og tro. Lilla: eftertanke og stilhed. 

Kontakt  
Organist: Lisbeth Holm Pedersen 

(vikar) ……………………….… 28309562  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen ….. 40790065 
Kirkeværge: Hanna Rasmussen .. 29706473 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Formandsberetning for året 2024 
 

Aktivitetsudvalget i Ødis har stået for 
flere projekter og en hel del vedligeholdel-
ses aktiviteter i løbet året:   

Flagalleen rejses i byen og på indfaldsve-
je til påske og pinse og ved konfirmation 
og høstgudstjeneste. Vi råder nu over 73 
flagstænger, som opbevares på en special-
bygget trailer nede på ”Mejeriet”. Normalt 
opsættes flagalleen klokken 8, og nedtages 
klokken 17. Tre mand kan opsætte og ned-
tage flagalleen på ca. tre kvarter. 

Vi fik udskiftet vores plæneklipper i 
2023, men måtte udskifte den igen i 2024. 
Grunden var, at vi har måttet erkende, at de 
frivillige chauffører bliver ældre og armene 
hurtigere trætte, så vi måtte have en maski-
ne med servostyring.  Fra Christiansfeld 
Maskinservice fik vi en byttepris på 26.000 
kroner, hvorefter vi gik i gang med at finde 
midler til udskiftningen. Og det lykkedes 
meget hurtig, med hjælp fra velvillige lo-
kale sponsorer – endnu engang.  

I foråret kunne man glæde sig over de 
flotte bede i krydset Steppingvej/Mejerivej. 
De flotteste tulipaner i rødt, gult og orange 
blomstrede i den nævnte rækkefølge, og 
udgjorde derved et flot -  Velkommen til 
Ødis. 

Vi fik igen glæde af vores transportable 
vandingsanlæg til vanding af bedene, og 
ved Smuk Landsby, den 23. april, blev det 
anvendt i forbindelse med vask af skilte i 
og omkring byen. 

I april måned startede det store arbejde 
med at renovere bedet over for Kirkeplad-
sen. Optaget alle roserne, optaget alle 
blomsterløgene og tørret dem, sat en stål-
kant ned mod fortovet og fået fyldt nyt jord 
i hele bedet. Efterfølgende blev der plantet 
325 blå krybende Storkenæb af Rosan ty-
pen, som stod rigtig flotte hele sommeren.  

I december måned blev der plantet 3.000 
tulipanløg i tre farver samt alle de optagne 
og tørrede løg af påske- og pinseliljer. 

Det var også  året 
hvor der blev opsat 
ekstra juleudsmyk-
ning i Ødis by, som 
nu består af de 2x3 
juletræer ved Ødis-
gård, byens juletræ, 3 
juletræer på Ødis 
Byvej  og 3 juletræer 
ved Steppingvej/

mejerivej udgjorde en flot juleudsmykning. 
Anders Dahl har fremstillet de flotte jule-
træer, som vi sammen har kunnet glæde os 
over i hele december måned. Strømmen til 
juletræerne er er leveret og sponsoreret af 
Anders Dahl, Menighedsrådet, Malene og 
Jonas Vejlgaard Nielsen, Hans Dalls vej 2, 
samt Hanne Jørgensen og Henning  Chri-
stensen, Mejerivej 1A.   

Juleudsmykningen udgjorde et flot – Vel-
kommen til Ødis. 

Aktivitetsudvalget står desuden for, 
sammen med mange andre frivillige, for 
mange vedligeholdelses opgaver, som jo er 
tilbagevendende hvert år: 

- står for den almindelige vedligeholdelse 
af bedene på Kirkepladsen, ved Minde-
muren og på Bytorvet. Det være sig fjerne 
ukrudt, klippe hække, så kunstgødning og 
feje fortove omkring lokaliteterne.  

-  passer Bondehullet  på Vamdrupvej 
med rengøring og klipning af hække og 
hegn. Slår græsset i det store bed langs 
Mejerivej. Fjerner græs omkring ”den sto-
re sten” ved Ødis Sø, og under og omkring 
bænkene langs Ødis Sø og i Drenderup 
Skov.  

-  kører med vores slagleklipper langs 
stien omkring Ødis Sø og stierne i Drende-
rup Skov, for at holde græs, brændenælder 
og brombær nede. 

-  Rejser flagalléen i byen ved Påske og 
Pinse og ved konfirmation og høstgudstje-
nesten på Ødis Byvej, Fløjbjergvej, Vamd-
rupvej og Steppingvej og Mejerivej. 

-  Holder øje med bålhytten/shelteren i 
Drenderup Skov, hvor vi får god hjælp af 
opmærksomme personer, der færdes i sko-
ven. Bålhytten kan bookes på Naturstyrel-
sens hjemmeside. 

Sankt Hans ved Ødis Sø var for tredje år 
i træk arrangeret af Landsbylauget i Ødis 
Bramdrup og Aktivitetsudvalget i Ødis i 
fællesskab, og alle var enige om, at det 
igen var en stor succes, ikke mindst på 
grund af det fantastiske vejr, vi var begun-
stiget af på aftenen. Årets båltaler var Yrsa 
Mastrup, og hun holdt en god og vedkom-
mende tale, hvor hun blandt andet nævnte 
det gode fællesskab i lokalområdet. 

Støtteforeningen for Ødis IF, afholdt 
Sjov ved Søen, og Aktivitetsudvalget, med 
flere frivillige, hjalp til med udlån og rejs-
ning af telte, etablering af el og vand, samt     
udlån af køleskabe mm. og  opstilling af  
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Så er der lidt ”gammelt” nyt fra Bør-
nehuset Søbo. 

I december måned 2024 blev der hygget i 
Søbo. Nogle børn har været en tur til Kol-
ding, hvor de besøgte Julemandens hus og 
de var en tur omkring Rådhuset og se det 
flotte store juletræ. 

Den 29. november 
var der julefest i Sø-
bo, sammen med alle 
børn, forældre, sø-
skende og personale. 
Som traditionen tro, 
startede vi i kirken, 
hvor de ældste gik 
Luciaoptog, og de 
øvrige børnehave-
børn optrådte med 
lidt sang og musik. 

Alle børn var bare så gode, og det er altid 
en fornøjelse at få lov at komme i kirken 
og vise, hvad børnene har øvet sig på i lang 
tid. Der er mange, der har ”sommerfugle i 
maven”, når de skal optræde for så mange 
mennesker.  

Vi vil gerne endnu en gang takke kirken, 
fordi vi må komme og afholde vores jule-
fest der, det er bare noget særligt. 

Efter kirken gik vi ned i Søbo, hvor der 
blev hygget med lidt klippe og klistre og så 
var der stor buffet med kager og boller og 
frugt m.m., som hver familie havde med-
bragt. 

De ældste gik også Luciaoptog på pleje-
hjemmet Vesterled, og vi er rigtig glade for 
det samarbejde, vi har med dem. 

I vuggestu-
en var det 
Bamseven 
der gik Lucia 
for børnene 

  
Nu er vi så 

startet på et 
nyt år, 2025. 
Vores ældste 
børn er begyndt at gå på besøg på skolen, 
hvor de besøger deres venskabsklasse en 
gang i måneden. Her laver de forskellige 
aktiviteter sammen med venskabsklassen. 
Det kan være at tegne sammen, få læst en 
historie, idræt i hallen og andet. De besøger 
også SFO en gang i måneden, hvor de her 
har mulighed for at møde det personale de 
skal være sammen med fra den 1. april, og 
mulighed for at lære området at kende. 

Fra den 1. marts og hele marts måned går 
de ældste børn op på skolen hver formid-
dag fra kl. 8:30-12:30 sammen med to pæ-
dagoger fra Søbo. Her laver de forskellige 
skoleforberedende opgaver, bruger skolens 
faglokaler og er med til idræt sammen med 
resten af skolen. Vi er meget taknemmelige 
for, at det kan lade sig gøre at låne lokaler-
ne på skolen. Det gør vores kommende 
skolebørn så klar til det næste store skridt i 
livet. 

Hjemme i Søbo skal vi arbejde med for-
året de næste måneder. Det fortæller vi om 
næste gang. 

bØrnehuset søbo  

                      
flag ved Steppingvej. Der blev desværre 
ødelagt flere telte på grund af et voldsomt 
uvejr sidst på aftenen.  

Aktivitetsudvalget er i færd med at samle 
stumperne og se, om der kan blive et telt 
ud af det igen, eller man er tvunget til at 
investere i et nyt. 

Aktivitetsudvalget og Forsamlingshuset 
arrangerede i fællesskab julehygge med 
gløgg og æbleskiver i Forsamlingshuset. 
Børnene lavede deres egne juledekoratio-
ner under kyndig vejledning af Anne Met-
te, og det kom der mange fine juledekorati-
oner ud af. 

Klokken 15.30 skulle børnene finde jule-
manden, og derefter fulgtes børnene med 
julemanden ned på kirkepladsen, hvor de 
hjalp ham med at få tændt byens juletræ. 
Efter et par sange og danse omkring jule-
træet, fandt julemanden sin julesæk frem, 
og  børnene fik deres længe ventede godte-
poser. 

Byens juletræ blev igen sponsoreret af 
Arne Christensen i Vamdrup, og el-
installatør Preben Holm i Ødis har spon-
soreret nye lyskæder til Byens Juletræ.   

Ødis den 24. februar 2024 
Eigil Laursen, formand. 

 

Fortsat fra s. 20 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

    En ny 
omgang 
”Hvad er 
Det” følger 
hermed.  

 
Det var 
den ene 
halvdel af 
en såkaldt 
”propel” – i 
denne for-
bindelse ikke 
i form af 
den udgave, 

som findes på en flyvemaskine. 
Nej, her er der tale om en halvdel 
af et todelt frø fra et ahorntræ 
(også kendt under navner ær). 
Frøstanden har fået navnet 
”propel” for når forbindelsen til 
træet afbrydes og den falder mod 
jorden, da ligner det propellen på 
en helikopter. 
   I hver propel er der to nødder. 
Nødderne har hver en slags vinge. 
Vingerne sidder sammen i en vin-
kel. 
   Træet danner mange frugter. 
De spredes med vinden, og kan 
svæve helt op til 100 meter på vin-
gerne. Det gør, at ahorn let kan så 
sig selv mange steder endda langt 
væk fra modertræet.    
   Ahorn er et stort træ, som vok-
ser hurtigt de første par år – op til 
to meter om året. Det kan blive op 
til 30 meter højt. Der findes mange 
ahorntræer i Danmark grundet 
spredningsevnen. Det er let at gen-
kende bladene fra et ahorntræ. De 

er store med 5 lapper, som nær-
mest ligner fem blade, der er vokset 
sammen til et. Kanten er savtakket, 
og hver lap ender ud i en spids.  
   De grønne blomster sidder i 
lange klaser, som indeholder både 
han- og hunblomster. De indehol-
der meget honning, som tiltrækker 
mange insekter. Blomsterne kom-
mer først frem, efter at bladene er 
sprunget ud. 
   Ahorn er et skyggetræ. Træet 
kan klare sig uden ret meget lys. 
Og det skygger selv så effektivt, at 
urter og buske og andre træer har 
svært ved at vokse nedenunder. 
Bladene danner en bladmosaik. 
Det betyder, at de fordeler sig 
jævnt mellem hinanden, så hvert 
blad optager lyset så effektivt som 
muligt. 
   Ahorn har let ved at så sig selv 
med sine svævende frø. Træet 
sætter mange frø, og de spirer godt 
– selv i skyggen af et bøgetræ. En-
kelte ahorn i en bøgebevoksning kan 
overtage hele den næste trægenera-
tion, medmindre man gør noget for 
at få unge bøge til at så sig selv un-
der de gamle. 
   Udryddelse er svært. Efter 
fældning skyder der nye skud fra 
stubben, hvis der kommer rigeligt 
med sollys ned på jorden. Forsøger 
man sig med plantegift, bider det 
ikke på ahorn. Derfor tæn-
ker skovfolk sig 
om, før de ind-
fører ahorn på 
et nyt område. 
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-
mærksom på, 
at det er mu-

ligt at leje bor-
de og stole fra 

cafeteriet. 
Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  
Mathiesen 

51 90 50 98 

   Ahornen har bredt sig i de dan-
ske skove de sidste 30 – 40 år. Der 
er uenighed, om det er godt eller 
skidt. Nogen mener, at ahornen er 
et godt træ og dyrker det gerne. 
Af andre anses den for at være en 
form for ukrudt, der breder sig og 
udkonkurrerer bl.a. bøgen. I dag 
vokser der ahorn på 2 % af skov-
arealet i Danmark. 
   Sandheden er nok, at ahorn er 
et godt træ, hvis det står på den 
rigtige jordbund. Og hvis bevoks-
ningerne ikke er for store. Det er 
også et godt træ, hvis det står blan-
det mellem andre løvtræarter. 
Problemet med ahorn er, at træet 
sår sig let alle vegne; også på ste-
der, hvor det ikke vil trives på 
længere sigt. Derfor har det nogle 
steder fået et dårligt ry.   

De fleste ahorn finder man i bø-
geskove, hvor man lader en gene-
ration af ahorn vokse op under en 
generation af bøg. Når ahornen er 
blevet stor, kommer der ofte en ny 
generation af bøg under den. Alt 
det kan man styre med motorsaven 
(dvs. ved at skære de træer ned, 
som man ikke ønsker at bevare). 
   De sidste år er stemningen 
vendt til fordel for ahorn. Veddet 
har vist sig at være værdifuldt og 
omtrent lige så godt som bøg. Og så 
vokser træet hurtigt, og er let at få 
til at gro på den rigtige jordbund. 
   På globalt plan findes der over 
100 arter af ahorn. 

Kilde: Internettet  
     
 
 

 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 
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Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 



21 

Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-17 
Tirsdag  11-17 
Onsdag  11-17 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-17 
Lørdag  11-17 
Søndag  11-17 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

  
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  
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Dagplejen 
Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
Børnehuset Søbo, afd. Ødis 
Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  
Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 
Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  
Viceskoleleder: Lisbeth Ljunggreen   
Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebest.: Sandra Rasmussen 
Næstformand: Lise Lotte Jessen Hansen  
SFO souschef Marianne Jokumsen 
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 
Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: Hanna Rasmussen, tlf.29 70 64 73  
Vesterled 
Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 
Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 
 

Fællessang 
Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 
www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 
Formand: Christian Frydendall Kragh 
Tlf. 20 66 40 63 
Mail: formand@xn--bf-kkab.dk  
 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 
Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
 

Ødis Antenneforening  
Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 
Mail: videbaek@hotmail.com  
 

“Skovtrolden” 
v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 
Landsbylauget Ødis Bramdrup 
Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 
Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 
Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 
Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis IF kontaktpersoner for året 2024  
Fodbold, badminton & volleyball:  
 Martin Jessen 29 45 15 60. 
Børnegymnastik & spring:  
 Susanne Gubi 31 55 32 22. 
Puls & Styrke & Yoga:  
 Lærke Kreiberg 61 79 42 11. 
Øvrige henvendelser: 
Kasserer Jan Søgaard Jørgensen 51525810 
Formand Louise Bech 30116020 
Støtteforeningen for Ødis IF 
Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 
Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 
Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 
Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 
Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,   4119 0703 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

Juniorer, Tropsspejdere og Seniorer:       
torsdag kl. 18.30-20.30 
ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt: Klaus Seiding 3013 4324  
Mail:kontakt.dch.odisbramdrup@gmail.com 
Hjemmeside: www.dchobch.klub-modul.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns pr. post 300 kr. 
       pr. mail  100 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  38420 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Kinovej  1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 

Næste nummer: 
 

Udkommer den 8. april 2025 
Deadline fredag  

den 28. marts  2025 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

  Denne gang skal vi til den sydøstlige 
del af sognet for at finde ejendommen 
på dette nummers Gættebillede.”  
God fornøjelse!   
 
Det var huset på Møllevej 2 i Fovslet 
der var gåden i sidste nummers 
”Gættebillede”.  


